

«Комбикорма-2024»:

НОВЫЕ ШАГИ В РАЗВИТИИ ОТРАСЛИ



Татьяна ЗИМИНА

Как в последние годы изменяются объемы выпуска комбикормов и цены? Что необходимо сделать для дальнейшего устойчивого развития отрасли? Какие нововведения в законодательстве ждут производителей кормовой продукции? Эти и другие вопросы обсудили в Москве на XVIII Международной конференции «Комбикорма-2024. Безопасные и высококачественные комбикорма – решающий фактор эффективного развития отечественного животноводства и птицеводства».

Мероприятие организовали Международная промышленная академия, НКО «Союз комбикормщиков» и НПЦ «ВНИИ комбикормовой промышленности» при поддержке Министерства сельского хозяйства России, Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (Россельхознадзор), Национального союза свиноводов, Российского птицеводческого союза и Национального союза производителей говядины. Конференция прошла в гибридном формате. В зале Международной промышленной академии собрались специалисты животноводческих и комбикормовых предприятий, представители государственных органов власти, отраслевых союзов и научных учреждений, а те, кто не смог присутствовать лично, присоединились к онлайн-трансляции.

Модератором пленарного заседания выступила ректор Международной промышленной академии Ольга Ильина. Открыть мероприятие она пригласила заместителя директора Департамента животноводства и племенного дела



Министерства сельского хозяйства РФ Надежду Дурьгину. По представленным спикером данным, производство комбикормов в последние годы стабильно увеличивается, в 2023 г. удалось преодолеть рубеж в 35 млн т. Выпуск премиксов вырос почти на 550 тыс. т, или на 5,8%, по сравнению с показателем 2022 г. Значительно увеличился объем производства жмыхов и шротов: на 19% по сравнению с уровнем 2022 г.

По-прежнему сложной остается ситуация с обеспечением предприятий кормовыми ферментами, витаминами и аминокислотами. Наша страна почти полностью зависит от поставок из Беларуси и Китая. Однако работа в этом направлении продвигается. Так, в 2024 г. выпуск отечественного лизина должен достичь 100 тыс. т.

Продолжается активный экспорт комбикормов. В 2024 г. его сумма может составить 335 млн долл. Поставленная президентом страны задача по наращиванию производства продукции АПК на 25% к 2030 г. будет требовать еще большего увеличения выпуска отечественной кормовой продукции, отметила Н. Дурьгина.

Рост цен на комбикорма в 2023 г., по данным спикера, находился в пределах инфляции. Между тем в отдельных подотраслях животноводства отмечают их значительное подорожание. Генеральный директор Росптицесоюза Галина Бобылёва отметила, что согласно представленным показателям, цены на комбикорма для птицы в 2024 г. выросли сильнее, чем на комбикорма для других видов животных. В сочетании с увеличением стоимости ветери-

нарных препаратов, кадровым голодом и низкой инвестиционной активностью это становится причиной подорожания продукции птицеводства.

Тем не менее в комбикормовой промышленности есть значительные ресурсы для наращивания производства, поскольку в отрасли удалось во многом сохранить технический потенциал, напомнил президент НКО «Союз комбикормщиков» Валерий Афанасьев. Отечественные машиностроительные заводы могут практически полностью обеспечить технологическим оборудованием комбикормовые предприятия мощностью от 3 до 35 т/ч. В ближайшем будущем намечено строительство предприятий на новых территориях силами российских машиностроителей, подчеркнул В. Афанасьев. Кроме этого, спикер обратил внимание аудитории на опыт белорусских коллег по развитию производства аминокислот в тесном сотрудничестве с Китаем. В Беларуси построены крупные производства, которые сегодня во многом обеспечивают важным кормовым ингредиентом и российские предприятия.

В работе конференции также приняли участие начальник главного управления перерабатывающей промышленности Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Вадим Побединский и заместитель директора ФГБУ «Всероссийский государственный центр качества и стандартизации лекарственных средств для животных и кормов» (Россельхознадзор) Василина Грицюк. Генеральный директор Ассоциации производителей кормов Евразийского экономического союза



В. Афанасьев



Н. Дурьгина



Г. Бобылёва



Журнал «Животноводство России» неизменно вызывает интерес

(АПК ЕАЭС) Владимир Манаенков поднял важные вопросы, касающиеся разработки Евразийского экономического союза «О безопасности кормов и кормовых добавок». Всего было представлено 29 докладов, а в фойе Международной промышленной академии участники могли ознакомиться с предложениями компаний — поставщиков оборудования и сырья для производства продукции АПК. Компания «Агрола» в рамках конференции провела мастер-класс по применению лабораторного оборудования. По окончании мероприятия специалисты получили сертификаты о повышении квалификации. **ЖР**

Фото предоставлены Международной промышленной академией